Конкурс профессионального мастерства

 в муниципальной системе образования городского округа Стрежевой 2018
Итоги конкурса профессионального мастерства в муниципальной системе образования городского округа Стрежевой 2018
16.02.2018 г. в ДИ «Современник» состоялся финал конкурса профессионального мастерства в муниципальной системе городского округа Стрежевого – 2018 (далее – Конкурс) – «Праздник достижений».

В 2018 году Городскому конкурсу профессионального мастерства педагогов 20 лет. Юбилейную, праздничную церемонию песней «Мы педагоги — это неизменно…» открыли победители и призёры прошлых лет.
Довгань Алла Марьяновна, начальник Управления образования Администрации городского округа Стрежевой, вручила сертификаты участникам, дипломы финалистам, всем участникам Конкурса денежные премии, цветы, призы Оргкомитета Конкурса «За лучшее выполнение конкурсного задания», «За эффективное применение образовательных технологий»
Участники Конкурса также получили подарки от спонсоров. Спонсорами подарков и призов городского конкурса в 2018 году выступили: 
1. Администрация городского округа Стрежевой (Мэр - Харахорин Валерий Михайлович)

2. Дума городского округа Стрежевой (председатель - Шевелёва Маргарита Николаевна), 

3. Местное отделение Всероссийской партии «Единая Россия» (секретарь - Шевелёва Маргарита Николаевна),

4. ПАО Банк «Финансовая корпорация Открытие» (директор Чудинов Александр Владимирович, управляющий кредитно-кассового офиса в г. Стрежевой Панихидников Олег Михайлович),

5. Универсальный дополнительный офис № 8616/0241 Томского отделения Сбербанка России (руководитель - Павел Николаевич Фомин).

6. ООО «Группа компаний Мегаторг» (директор Данильченко Игорь Юрьевич)

7. ООО «Росстройсервис» (директор Хадыев Жамил Агмалович)

8. ООО «Транспортные коммунальные системы» (директор Иванов Сергей Олегович)

9. ООО «Трансиб» (директор Исмагилов Рамиль Назыфович)

10. ООО ТПУ (директор Ошева Лилия Константиновна)

11. «С-Медиа» (директор Рахимов Галим Альбертович)

12. Индивидуальный предприниматель Сметанина Татьяна Михайловна

13. Индивидуальный предприниматель Рудик Андрей Павлович
14. Индивидуальный предприниматель Брель Ольга Александровна («Всё для праздника»)

Букеты цветов для участников Конкурса оформил цветочный магазин «Жасмин».

Призы Оргкомитета Конкурса получили:

Номинация «Воспитатель года» - Кайгородцева Марина Викторовна, воспитатель детского сада центра развития ребенка № 3 «Петушок», Кузьмина Ольга Викторовна, воспитатель центра развития ребенка № 10 «Росинка» «За эффективное применение развивающих технологий в образовательной деятельности».

Рожкова Ольга Владимировна, педагог-психолог детского сада № 11 «Ромашка» «За лучший Интернет-ресурс».

Номинация «Педагог дополнительного образования года» - Куждеба Светлана Викторовна, педагог дополнительного образования детского эколого-биологического центра «За настойчивость в достижении цели».
Номинация «Учитель года» - Калабина Любовь Леонидовна, учитель начальных классов средней школы № 3, Перегонцева Наталья Николаевна, учитель начальных классов средней школы № 7 «За эффективное применение развивающих технологий в образовательной деятельности»

При проведении конкурсных испытаний «Методический семинар», «Педагогический брифинг» была организована оценка присутствующих слушателей и учреждён специальный приз «Признание коллег» в номинациях «Воспитатель года», «Учитель года».

Специальный приз «Признание коллег» получили Дмитрикова Валентина Павловна, воспитатель МДОУ «ЦРР № 5 «Золотой ключик», Терентьева Инна Владимировна, учитель математики МОУ «СОШ № 6». Призы вручила Лютенко Юлия Владимировна, воспитатель детского сада № 9 «Журавушка», победитель городского конкурса в номинации «Воспитатель года» в 2014 году.
Представитель ученического жюри Полыгалова Дина, ученица 9 класса МОУ «СОШ № 4», вручила призы ученического жюри в номинациях. 
Призы ученического жюри получили:

Номинация «Воспитатель года» – Горбунова Оксана Викторовна, воспитатель МДОУ «ДС № 7 «Рябинушка», 

Номинация «Педагог дополнительного образования года» - Бастрыкина Юлия Сергеевна, педагог дополнительного образования МОУДО «ЦДОД», 
Номинация «Учитель года» – Сапронова Светлана Николаевна, учитель математики МОУ «СОШ № 5».

В этом году впервые на Конкурсе работало родительское жюри. Представитель родительского жюри Зиннер Олеся Владимировна, председатель Совета школы № 6, победитель городского конкурса в 2006 году в номинации «Лучшие традиции в образовании», вручила призы родительского жюри в номинациях. Призы родительского жюри получили:

Номинация «Воспитатель года» - Скорохватова Наталия Владимировна, учитель-логопед МДОУ «ЦРР № 3 «Петушок», 

Номинация «Педагог дополнительного образования года» - Аладко Лейсан Камилевна, преподаватель музыкального отделения МБУДО «ДШИ», 

Номинация «Учитель года» - Зубова Наталья Александровна, учитель русского языка и литературы.

Специальный приз «Удачный старт» вручается молодому педагогу - участнику конкурса, но уже заявившему о себе профессионально. Приз Бурле Дарье Игоревне, учителю-логопеду МДОУ «ДС № 12 «Семицветик» вручила Даниленко Ольга Борисовна, учитель средней школы № 3, Заслуженный учитель Российской Федерации, победитель городского конкурса в 2005 году в номинации «Лучшие традиции в образовании».
В этот юбилейный для конкурса профессионального мастерства педагогов год был проведён Городской конкурс видеороликов среди обучающихся 9-11 классов «Я буду педагогом…».  Шуленина Татьяна Петровна, член жюри, директор Центра дополнительного образования детей, депутат Думы городского округа Стрежевой, вручила Дипломы призёрам и победителям конкурса: авторский коллектив МОУ «СОШ № 4»(Полыгалова Дина, Кузьмина татьяна, Балушкин Алексей) - 3 место, Малахов Андрей, ученик МОУ «СОШ № 2» - 2 место, авторский коллектив МОУ «СОШ № 6» (Шейкина Руфь, Павлова Анна, Черкасова Виктория, Кинцель Валерия) – 1 место.
С приветственными словами на «Празднике достижений» выступил иерей Алексей Лупсяков, клирик Православного Прихода храма Святителя Николая.
В церемонии награждения призёров и победителей Конкурса участвовали:

в номинации «Воспитатель года» – Войцехович Александр Геннадьевич, заместитель председателя Думы городского округа Стрежевой,

в номинации «Педагог дополнительного образования года» - Кабак Валентина Захаровна, учитель средней школы № 5, Заслуженный учитель Российской Федерации, в номинации «Учитель года» – Салмин Владимир Вениаминович, заместитель Мэра городского округа Стрежевой по социальной политике.

Призёры конкурса профессионального мастерства

 в муниципальной системе образования – 2018.
Номинация «Воспитатель года»

Горбунова Оксана Викторовна, воспитатель МДОУ «ДС № 7 «Рябинушка»,
Дмитрикова Валентина Павловна, воспитатель МДОУ «ЦРР № 5 «Золотой ключик».
Номинация «Педагог дополнительного образования года»

Аладко Лейсан Камилевна, преподаватель музыкального отделения МБУДО «ДШИ».
Номинация «Учитель года»

Сапронова Светлана Николаевна, учитель математики МОУ «СОШ № 5»,
Терентьева Инна Владимировна, учитель математики МОУ «СОШ № 6».
Победители конкурса профессионального мастерства 
в муниципальной системе образования – 2018.
Номинация «Воспитатель года»

Скорохватова Наталия Владимировна, учитель-логопед МДОУ «ЦРР № 3 «Петушок».
Номинация «Педагог дополнительного образования года»

Бастрыкина Юлия Сергеевна, педагог дополнительного образования МОУДО «ЦДОД».
Номинация «Учитель года»

Зубова Наталья Александровна, учитель русского языка и литературы МОУ «СОШ № 2».
Вербич Татьяна Ивановна,
начальник инновационно-методического отдела Управления образования.
