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Уважаемые руководители!

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации приоритетного проекта «Успех каждого ребенка», Министерство просвещения Российской Федерации совместно с порталом «ПроеКТОиЯ» организует цикл Всероссийских уроков для обучающихся 8-11 классов. Мероприятия затронут ключевые индустрии и вызовы в соответствии с программой «Стратегия научно-технологического развития Российской Федерации «Цифровая экономика».
Открытые уроки – образовательный формат, нацеленный на формирование у старшеклассников навыков профессионального самоопределения. Открытые уроки проходят в режиме онлайн на портале «ПроеКТОиЯ» https://proektoria.online в интерактивном формате посредством дискуссий и игровых практик от ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров. 
Даты проведения: 5 сентября, 26 сентября, 17 октября, 21 ноября (дата будет уточняться), 19 декабря.
	Время проведения: 13.00 по московскому времени.
Тема ближайшего урока, который состоится 5 сентября «Я помню», посвященного профессиям, сохранившим историческую память о подвиге народа в Великой отечественной войне.
В связи с этим необходимо организовать работу по подключению к открытым урокам. Вся информация о просмотре, скачивании уроков фиксируется на портале «ПроеКТОиЯ».
 


Начальник                                                                                                   А.М. Довгань 













Исполнитель:
Лешкова О.Н.
(38259) 5-57-93
